



国际原子能机构
情况通报

INF

INFCIRC/530
12 December 1996
GENERAL Distr.
CHINESE
Original: ENGLISH

白俄罗斯常驻国际原子能机构代表团
1996年12月3日的信函

1. 1996年12月4日，秘书处收到白俄罗斯常驻代表团1996年12月3日递交该常驻团关于从白俄罗斯撤出最后的洲际弹道导弹一事发布的新闻稿全文的信函。
2. 应白俄罗斯常驻代表团的请求，现分发此新闻稿，以通知机构各成员国。

新闻稿

1996年11月27日，在白俄罗斯土地上一座名叫Yatsuki的小城发生了一个历史性事件——最后的洲际弹道导弹撤离了白俄罗斯共和国的国境，使欧洲中部207 600平方公里的土地内成为无核地区。

苏联解体后，一个年轻的国家——白俄罗斯共和国——为表示良好的愿望第一次在世界上自愿放弃拥有核武器并宣布无核政策。

1992年4月，白俄罗斯宣布已遵照苏联和美国签署的《销毁中、远程导弹条约》把部署在白俄罗斯领土上的战术核弹头完全撤到俄罗斯。

1993年2月4日，白俄罗斯共和国最高苏维埃批准了1991年7月31日的《减少和限制战略进攻性武器条约》和1992年5月25日的有关《里兹本议定书》，并且决定白俄罗斯以不拥有核武器的签署国身份签署《不扩散核武器条约》。

12月2-3日，在里兹本举行欧洲安全和合作组织(OSCE)成员国国家和政府首脑会议，决定建立新欧洲的问题。4年前白俄罗斯在里兹本签署了参加《战略核武器条约》的议定书，向世界人民证明了白俄罗斯的热爱和平的对外政策，并显示了它为加强欧洲和世界安全的事业作出巨大贡献的雄心壮志。从白俄罗斯领土撤出核武器清楚地证明了白俄罗斯4年前承诺的减少核威胁的方针。

1996年9月24日，白俄罗斯成为第一批签署《全面禁止核试验条约》的国家之一。根据这个条约，签署国承诺不进行任何核试验性爆炸。

从白俄罗斯领土撤出核武器使我们国家的历史进入新阶段。我们感谢曾直接或间接帮助过我们并正在帮助我们执行《进攻性战略武器条约》的所有国家和国际组织。

我们相信，在1994年布达佩斯的欧洲安全和合作组织最高级会议上美国、苏联和大不列颠国家和政府首脑给予白俄罗斯的安全保证，在撤出核武器后将成为我们国家主权和领土完整的保证之一。

我们相信，从白俄罗斯共和国领土撤出核武器为执行白俄罗斯总统1996年6月3日提出的在欧洲中部建立无核空间的倡议创建了良好的基础。

成功地实现在欧洲中部建立无核区的想法可成为减少欧洲和整个国际关系中紧张状态、减轻对于计划扩大北约组织及东欧某些国家宣布愿在其领土上部署北约组织核武器的担心的最有效途径之一。建立无核区的想法是朝着加强核不扩散国际体制前进的一个重要步骤；它与欧洲目前的军事和政治现实不相抵触，同时也不侵犯任何人的国家利益。

从白俄罗斯领土上撤出最后的俄罗斯核导弹后，中欧和东欧无核区事实上已经建立。我们认为，这能够并且应当合法地实现。

白俄罗斯共和国期望国际社会将适当地评价并且支持白俄罗斯关于核裁军问题的立场。

1996年12月3日

维也纳